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                                              Bilkent, 15 Eylül 2004

AB Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonunun finansman desteği ile “Bilgi Köprüleri Programı” altında Bilkent Üniversitesi Uygulamalı Teknoloji ve İşletmecilik Yüksekokulu, Turizm ve Otel İşletmeciliği Bölümü tarafından yürütülen “Türk Turizm İstatistiklerinin Avrupa Birliği Standartlarına Uyumu” adlı proje 15 Eylül 2004 tarihinde Bilkent Otel ve Konferans Merkezinde yapılan basın toplantısı ile tanıtılarak sonlandırılmıştır.

Yaklaşık 1.5 yıl süren projeyle Türkiye’de üretilen turizm istatistiklerinin içinde bulunduğu durum araştırılmış, AB kriterleri ve ülke içindeki kullanıcı ihtiyaçları da göz önünde bulundurularak öneriler geliştirilmiştir.   Bu önerilerin hedefinde i) sürdürülebilir, ii) Türk turizm endüstrisinin AB ülkeleri turizm endüstrileri ile kıyaslanmasına imkan verecek, iii) mükerrer çalışmaların sebep olduğu kaynak israfına engel olacak, iv) hızlı ve güvenilir sonuçlar verecek, v) sektör ihtiyaçlarına cevap verecek, vi) doğru turizm politikalarının geliştirilmesinde kullanılabilecek bir turizm istatistik sistemini oluşturmak yer almaktadır. Ayrıca kamu kurumları tarafından bilgisayar ağı üzerinden toplanmakta olan verilerden turizm istatistiklerinin üretilmesi ve veri paylaşımı imkanları da araştırılmıştır.  Yapılan çalışmalar hazırlanan bir proje raporuyla bundan sonraki çalışmalara temel teşkil edecek şekilde sektörün hizmetine sunulmuştur.

Projede ilgili kamu kurumları ve özel sektör temsilcilerinin katılımıyla gerçekleştirilen 6 çalışma toplantısında, Türkiye’deki konaklama istatistiklerinin AB’ye uyumlu bir şekilde etkinliğinin artırılması, otel ve lokanta istatistiklerinin AB’ye uyumlu ve kullanıcı ihtiyaçlarını da karşılayacak şekilde yeniden düzenlenmesi, deniz turizmine (marina ve yat işletmeleri öncelikli olmak üzere) ait istatistiklerinin derlenmeye başlanması, iç turizm harcamalarının tespiti, turizm eğitim harcamalarının tespiti ve sürdürülebilir turizm göstergelerinin tespiti (turizm-çevre istatistikleri) konularında öneriler geliştirilmeye çalışılmıştır. 

Proje raporunda ayrıca, yurt dışında ikamet eden ziyaretçilerin Türkiye’deki, Türkiye’de ikamet eden ziyaretçilerin yurtdışındaki turizm faaliyetlerine yönelik sınır kapılarında yapılan anket çalışmaları, hanehalkı yurtiçi turizm eğilim araştırması, seyahat acentaları işyeri istatistikleri, turizm istihdamı araştırması ve turizm-ulaştırma istatistiklerinin incelenmesine yer verilmiştir. 

Projeyle son olarak AB turizm istatistiklerine ilişkin mevzuat ve Eurostat’ın (AB’nin merkezi istatistik teşkilatı) temel referans kaynakları derlenmiş, bazı üye ülkelerin (Fransa, İngiltere, İspanya, İtalya) turizm istatistik tecrübeleri incelenmiş ve Türkiye’nin AB müktesebatı çerçevesinde turizm istatistikleri konusunda Ulusal Programda yeralan sorumlulukları irdelenmiştir.
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